
TITEL: LYDNADSDROGEN 

längd 22 min 37 sek utan titel & eftertexter 
 
karaktärerna:  
Galenos, manlig försupen psykiatriläkare på psykiatriska kliniken Råttboet i Grönköping 
Bockfot, manlig rehabiliteringschef 
Sambo, fru till Bockfot 
Quisling, manlig hantlangare 
Prostituerad, man utklädd till kvinna 
Patient, kvinna 
Gräv, person av valfritt kön, redaktör på Grönköpings Veckoblad 
 
SCEN 1 
GALENOS, GRÄV 
GALENOS ÄR PÅ SITT ARBETSRUM, GRÄV ÄR PÅ TIDNINGSREDAKTION 
GALENOS RINGER UPP 
GRÄV  
Hallå, det är redaktör Gräv på Grönköpings Veckoblad. 
GALENOS  
Det är doktor Galenos. Ni har lämnat ett meddelande på min telefon. 
GRÄV (ILLMARIGT) 
Ja, det stämmer. Jag undrar hur ni behandlar de patienter som har alkoholproblem.  
GALENOS  
Jag är givetvis väl medveten om att alkohol förvärrar mentala problem. Därför försöker jag alltid förklara för mina 
patienter att de tillfrisknar fortare om de låter bli att dricka alkohol. 
GRÄV (ILLMARIGT) 
Det låter rimligt. Och vad har ni själv för förhållande till alkohol? 
GALENOS  
Jag dricker så lite att jag har glömt när jag senast besökte Systembolaget. 
KLIPPA IN BILD PÅ TOM SPRITFLASKA 
GRÄV (ILLMARIGT) 
Det var ett oväntat svar. 
GALENOS  
Jaså, varför det? 
GRÄV (TRIUMFERANDE) 
I går fotograferade jag er när ni låg och sov utanför Systembolaget. Jag ringde er för att få veta om ni har några 
synpunkter på vad jag skriver när jag publicerar bilderna. 
KORT PAUS SOM VISAR ATT GALENOS FÖR CHOCKAD FÖR ATT SVARA 
GRÄV (TRIUMFERANDE) 
Har ni ingen kommentar så slipper ni. Hej då. 
GRÄV LÄGGER PÅ TELEFONEN 
GALENOS (TILL TELEFONEN) 
Vänta bara, din lille redaktör, när lydnadsdrogen blir färdig så skriver du bara det som jag vill att du skriver. 
 
SCEN 2 
BOCKFOT, SAMBO 
HEMMA HOS BOCKFOT 
SYNS BARA DEN SOM TALAR 
BOCKFOT  
Ibland lyckas faktiskt Quisling komma med något vettigt trots att han försöker knarka ihjäl sig. 
SAMBO  
Vadå, raring? 
BOCKFOT  
Du vet de antika mynten som doktor Galenos bad Quisling att överlämna till mig som födelsedagspresent. 
SAMBO  
Jag begriper inte hur doktorn tänkte. Vem som helst kan ju se att mynten är förfalskade. 



BOCKFOT  
Vad ska man förvänta sig? Doktorn är ju nästan alltid full. 
SAMBO  
Man borde sätta doktorn i en tidsmaskin och skicka honom tillbaka till hundra år före Kristi födelse. Då skulle han 
snabbt upptäcka att ingen visste då att Jesus skulle födas hundra år senare. Och inte heller fanns det någon som 
pratade engelska då. 
BOCKFOT  
Ja, det kunde vara kul att bli av med honom. Fast å andra sidan så skulle jag i så fall inte kunna göra några lönsamma 
affärer med honom. 
SAMBO  
Jag förstår vad du menar. Men du sade att Quisling kommit med något vettigt. 
BOCKFOT  
Han visade att om man har ett par metallbitar så kan man koppla strömmen förbi elmätaren. Så i fortsättningen 
kommer vi att få en betydligt lägre elräkning. 
SAMBO  
Låter finurligt. Men är det inte riskabelt? 
BOCKFOT  
Inte särskilt. Och ska jag fortsätta experimenten med att skapa en lydnadsdrog så lär jag göra av med en hel del 
ström. 
SAMBO  
Testa gärna lydnadsdrogen på doktorn. Han kan ju inte ens förse dig med försökskaniner. 
BOCKFOT  
Jag förstår vad du menar. Men det går inte att använda hans klienter. Varje gång någon av slutenvårdspatienterna 
avlider så blir det på tok för mycket pappersarbete eftersom han anses ansvarig. Och öppenvårdspatienterna gör allt 
vad de kan för att undvika mediciner. 
SAMBO  
Jag vet, du har sagt det förut. Men vad gör du här näst? 
BOCKFOT  
Jag blir nog tvungen be en av mina handläggare att placera några idioter på rätt ställe. 
SAMBO  
Menar du att du ska testa lydnadsdrogen på fler av dina egna klienter? 
BOCKFOT  
Just det. Det gick ju alldeles utmärkt när jag och Quisling övertalade några idioter att placera sig på ett ställe där de 
fick så mycket ström i kroppen att de dog. Men vi behöver fortsätta experimenten. 
SAMBO  
Hittills har det ju gått bra med experimenten så det är väl inget problem. 
BOCKFOT  
Problemet är att idioterna går åt i snabb takt och det är dyrt att fixa papper så att ingen snokar i det hela. Varje gång 
släktingarna börjar klaga så behövs ju drivor med falska papper för att ingen ska förstå hur jag utnyttjat idioterna som 
inbillar sig att jag har i uppdrag att ge dem omsorg.  
SAMBO  
Det förstår jag mycket väl. Och hur har du tänkt fixa pengar? Jag har gett upp hoppet om att vi ska få tillbaka de 
pengar som vi investerade i knarkodling. 
BOCKFOT  
Till att börja med ska jag be Quisling offra tid på att hitta någon förfalskare som tar mindre betalt för att fixa papper 
för alla idioter som går åt i experimenten. 
SAMBO  
Det håller nere utgifterna om vi har tur. Men inkomsterna? 
BOCKFOT  
Heroin-Harry är inte längre lönsam eftersom han håller på att knarka ihjäl sig. Så idag kommer han att bli hämtad av 
några skötare som tar med honom till doktor Galenos. Sedan får han en dos av lydnadsdrogen så att han inser att han 
måste betala för att bli utsläppt. 
SAMBO  
Låter bra. Då får han lära sig att han ska inte tro att han är något. Hans framgångsrika affärer beror ju till stor del på 
att vi gett honom listor på de klienter som gillar knark. 
 



SCEN 3 
GALENOS (LIKGILTIG), PATIENT (DEPRIMERAD) 
GALENOS PÅ SITT ARBETSRUM, PATIENT PÅ VALFRI PLATS 
GALENOS LIGGER PÅ GOLVET, VAKNAR, RESER SIG UPP, SLÅR PÅ TV, STÖNANDEN (=VUXENFILM) 
HÖRS, GALENOS SÄTTER SIG PÅ STOL, BÖRJAR TITTA PÅ TV 
PATIENT RINGER UPP 
GALENOS  
Hallå, det är doktor Galenos. 
PATIENT  
God dag. Det var jag som mailade att jag behöver hjälp eftersom jag mår så dåligt. 
GALENOS  
Jag är upptagen. 
KLIPP IN BILD PÅ TV OCH STÖNANDE (=VUXENFILM) 
PATIENT  
Jag lider av självmordstankar. Om jag inte får hjälp så kommer jag att ta livet av mig. 
GALENOS  
Om du tänker ta livet av dig så vill jag absolut inte ha med dig att göra. Jag får alltid klagomål när någon patient 
avlider. 
PATIENT  
Ni måste faktiskt hjälpa mig. 
GALENOS  
Jag kan skriva ut den vanliga medicinen. 
PATIENT  
Hur bra är medicinen mot mina självmordstankar? 
GALENOS  
Den medicinen är så bra att tillverkaren ger mig hundra tusen kronor per år för att jag ska skriva ut så mycket som 
möjligt till mina patienter. 
PATIENT  
Hur länge ska jag ta medicinen? 
GALENOS  
Den är vanebildande så det behöver du inte bekymra dig om. 
PATIENT  
Doktorn, jag tycker ni uttrycker er märkligt. 
GALENOS  
Hej då. 
GALENOS LÄGGER PÅ TELEFONEN, STÖNANDEN (=VUXENFILM) HÖRS FRÅN TV 
 
SCEN 4 
PATIENT, PROSTITUERAD 
BÅDA PÅ VALFRI PLATS 
BÖRJA MED HELBILD PÅ PROSTITUERAD IFÖRD KJOL OCH PERUK FÖR ATT FRAMHÄVA 
OKVINNLIGT UTSEENDE 
PROSTITUERAD RINGER UPP 
PATIENT  
Hej. Hur är det? 
PROSTITUERAD  
Som vanligt. Hur mår min favoritkusin? 
PATIENT  
Jag ringde doktor Galenos för att få hjälp med mina självmordstankar, men han var ett stort kräk. 
PROSTITUERAD  
Det förvånar nog ingen. Men vad ska du göra med dina problem? 
PATIENT  
Jag ska kontakta någon patientorganisation. Men de har ju inga pengar för att hjälpa. 
PROSTITUERAD  
Det är bättre än inget i alla fall. Om du träffar folk som har samma problem som du själv har så stöttar ni varandra. 
PATIENT  



Du är klok du. Tack och lov att jag har dig. 
PROSTITUERAD  
Du förtjänar att jag gör så gott jag kan. Jag förstår så väl att du mår bedrövligt sedan du blev arbetslös. 
PATIENT  
Hur mår du själv? 
PROSTITUERAD  
Som vanligt. Jag fortsätter med min verksamhet tills jag blivit kvitt mina skulder.  
PATIENT 
Jag förstår inte att dina kunder aldrig upptäcker att du inte är lika kvinnlig som de förväntar sig. 
PROSTITUERAD 
Jag undrar också varför de aldrig genomskådar mig. Visserligen släcker jag ljuset innan jag låter dem hitta på vad de 
vill där bak, men det är ändå märkligt att ingen upptäcker mitt bedrägeri. 
PATIENT 
Det är väl helt enkelt så att bara idioter köper de tjänster som du säljer. 
PROSTITUERAD  
Det har du nog rätt i. Och jag har lärt mig att fortast möjligt sätta in pengarna jag tjänar på Kronofogdens konto så att 
jag inte blir frestad använda dem till annat. 
PATIENT  
Jag förstår vad du menar. Det är dyrt med narkotika. 
PROSTITUERAD  
Ja, men vi måste koncentrera oss på dig. Du är ju den av oss två som mår sämst. 
PATIENT  
Precis när du ringde så hade jag tittat igenom telefonkatalogen för att kolla vilken patientorganisation som skulle 
vara bäst. Jag ska försöka ringa runt redan idag så får vi se. 
PROSTITUERAD  
Lycka till med det. 
 
SCEN 5 
BOCKFOT, GALENOS 
GALENOS PÅ SITT ARBETSRUM, BOCKFOT I SIN BOSTAD 
GALENOS RINGER UPP  
BOCKFOT  
Hallå, det är rehabiliteringschef Bockfot. 
GALENOS  
Hallå, jag skulle bara säga att det var lätt att få tag i Heroin-Harry. 
BOCKFOT  
Underbart. 
GALENOS  
Ja, men tyvärr så upptäckte jag också att experimenten med lydnadsdrogen är långtifrån slut. 
BOCKFOT  
Vad hände? 
GALENOS  
Han svimmade när han fick lydnadsdrogen. 
BOCKFOT  
Det var oväntat. 
GALENOS  
Ja, men efter en halvtimme vaknade han. Så nu ligger här tio miljoner i en låda. 
KLIPP IN BILD PÅ LÅDA 
BOCKFOT  
Härligt. 
KLIPP IN BILD PÅ TV OCH STÖNANDE (=VUXENFILM) 
 
SCEN 6 
PROSTITUERAD (GLAD), GALENOS (GLAD) 
GALENOS LIGGER BERUSAD PÅ GOLVET I SITT ARBETSRUM, RINGER UPP 
PROSTITUERAD PÅ VALFRI PLATS, IFÖRD KJOL OCH PERUK 



PROSTITUERAD  
Hallå, vad kan jag stå till tjänst med. 
GALENOS  
Hej sötnos, kom hit. Jag är rik. Heroin-Harry betalade mig tio miljoner kronor för att bli utsläppt. 
PROSTITUERAD  
Hur mycket får jag betalt om jag kommer? 
GALENOS  
Hur mycket som helst. Kom på stubinen. Annars hinner min fru ta pengarna. 
PROSTITUERAD  
Visst, jag kommer bums. 
GALENOS  
Ja, skynda dig så får du ta vad du vill. 
BÅDA LÄGGER PÅ TELEFONEN 
GALENOS FORTSÄTTER SUPA, SOMNAR 
 
SCEN 7 
PROSTITUERAD (GLAD), GALENOS, PATIENT 
PROSTITUERAD OCH GALENOS PÅ GALENOS' ARBETSRUM 
PROSTITUERAD KLÄDD I PERUK OCH KJOL 
PATIENT PÅ VALFRI PLATS 
PROSTITUERAD RINGER UPP 
PATIENT  
Hallå, hur är det? 
PROSTITUERAD  
Jag är på doktorns arbetsrum. Kom hit och hjälp mig ta en låda med tio miljoner kronor i. 
PATIENT (FÖRVÅNAD) 
Nu förstår jag ingenting. 
PROSTITUERAD  
Doktorn ringde. Han var så full att han kunde inte låta bli att skryta över att han hade fått tio miljoner kronor i muta. 
Så han ville köpa mina tjänster. 
PATIENT (FÖRVÅNAD) 
Han betalade väl inte tio miljoner för dina tjänster? 
PROSTITUERAD  
Det tog en halvtimme innan jag kunde komma hit. Under tiden hann doktorn och personalen dricka sig redlöst 
berusade. Så kom hit och hjälp mig ta pengarna. 
PATIENT (FÖRVÅNAD) 
Tänker du stjäla pengarna? 
PROSTITUERAD  
Ja visst, han har ju fått pengarna som muta så om han försöker få mig fast så åker han ju själv dit. Dessutom har han 
alltid minnesluckor när han vaknar efter att ha supit sig full. 
PATIENT  
Jag förstår. Men vågar du verkligen ta pengarna? 
PROSTITUERAD  
Ja visst. Med tio miljoner kronor så blir jag kvitt mina skulder och har dessutom råd att köpa den rehabilitering som 
jag behöver mot mitt missbruk. Om du kommer hit och hjälper mig så får du hälften av pengarna. Så mycket som du 
stöttat mig så förtjänar du allt du kan få.  
PATIENT  
Jag kommer på stubinen. Hej så länge. 
 
SCEN 8 
BOCKFOT, SAMBO 
HEMMA HOS BOCKFOT 
BARA BILD PÅ DEN SOM TALAR 
BOCKFOT LÄGGER PÅ TELEFONEN, SER CHOCKAD UT 
SAMBO (FÖRVÅNAD) 
Vad står på? 



BOCKFOT  
Doktorn är rasande eftersom han blev bestulen på pengarna. 
SAMBO  
Och det var därför Quisling ringde? 
BOCKFOT  
Doktorn tror att Quisling är skyldig så därför har han låst in honom. Så Quisling ringer frenetiskt på sin mobiltelefon 
för att hitta någon som vet vart pengarna tagit vägen. 
SAMBO  
Det skulle inte förvåna mig om det är Heroin-Harry som har lyckats stjäla tillbaka pengarna. 
BOCKFOT  
Omöjligt. När pengarna försvann så måste lydnadsdrogen fortfarande ha fungerat på Heroin-Harry. Och när 
lydnadsdrogen slutade fungera så försvann han så fort han bara kunde eftersom han insåg att utan sina pengar så har 
han problem med alla sina ovänner. 
SAMBO  
Jag hoppas vi slipper fler överraskningar. Vad tänker du göra härnäst? 
BOCKFOT  
Avvakta, för tillfället så har ju inte jag och doktorn tillräckligt med pengar för att fortsätta experimenten med 
lydnadsdrogen. 
 
SCEN 9 
GALENOS (ARG), QUISLING (VETTSKRÄMD) 
FÖRST BILD PÅ BÅDA, I REPLIKERNA BARA BILD PÅ DEN SOM TALAR 
CELL PÅ KLINIKEN 
GALENOS IN, HÖRS DÖRR SOM ÖPPNAS 
QUISLING ÄR BUNDEN, GALENOS HAR SPRUTA, KLIPP IN NÄRBILD SPRUTA 
GALENOS  
Eftersom jag sade till skötarna att binda dig så hoppas jag du begriper att du är tvungen ge mig pengarna om du vill 
slippa att få lydnadsdrogen. 
QUISLING  
Ja men, det är ju inte jag som tagit pengarna. 
GALENOS  
Du är den ende som skulle våga stjäla från mig. 
QUISLING  
Doktorn, snälla, ni måste tro mig. 
GALENOS  
När du kommer tillbaka med pengarna så inser du att det tjänar inget till att ljuga för mig. 
GALENOS GER QUISLING SPRUTA 
QUISLING  
Nej, stopp!!! 
GALENOS  
Skyll dig själv. 
NÅGRA ÖGONBLICKS PAUS, KLIPP IN NÄRBILD SPRUTA 
GALENOS  
Nå, hur känns det. 
QUISLING (TONLÖST) 
Befall och jag lyder, herre. 
GALENOS  
Så ska det låta. Härmed befaller jag dig att hämta de pengar som du har tagit från mig. 
QUISLING (TONLÖST) 
Ja, herre. 
GALENOS  
Tag med pengarna till mitt kontor så snart som möjligt. 
QUISLING (TONLÖST) 
Ja, herre. 
GALENOS BÖRJAR BINDA UPP REPET 
 



SCEN 10 
QUISLING (TONLÖST), GALENOS 
GALENOS' ARBETSRUM PÅ KLINIKEN 
GALENOS TITTAR PÅ TV, STÖNANDEN (=VUXENFILM) HÖRS 
FÖRST BILD PÅ BÅDA, NÄR REPLIKERNA SÄGS BARA BILD PÅ DEN SOM TALAR 
QUISLING IN 
GALENOS VÄNDER SIG MOT QUISLING 
GALENOS  
Var är pengarna? 
QUISLING RÄCKER FRAM NÅGRA MYNT 
QUISLING  
Varsågod herre. 
GALENOS (FÖRVÅNAD) 
Det här är ju de gamla mynten som jag fick från en patient och som du sedan tog med dig till Bockfot för att ge 
honom som födelsedagspresent. 
QUISLING  
Ja, herre. Det här är pengarna som jag tog från er. 
GALENOS  
Det var inte de här pengarna som jag menade. 
QUISLING  
Det här är de enda pengar som jag tagit från er, herre. 
GALENOS (BESTÖRT) 
Gå tillbaka till herr Bockfot med mynten så ringer jag honom och förklarar misstaget. 
QUISLING  
Ja, herre. 
QUISLING UT 
 
SCEN 11 
GALENOS (UNDERDÅNIG), SAMBO (HÖGDRAGEN) 
GALENOS PÅ SITT ARBETSRUM PÅ KLINIKEN, SAMBO I SIN BOSTAD 
GALENOS RINGER UPP, FÅR EJ SVAR, RINGER NYTT NUMMER 
SAMBO  
Hallå, det är fru Bockfot. 
GALENOS  
Det är doktor Galenos. Jag ringer för att be om ursäkt för ett pinsamt missöde. 
SAMBO  
Det var oväntat att höra. 
GALENOS  
Jag kan förklara. Eftersom Quisling inte ville erkänna att han stulit pengarna jag fick från Heroin-Harry så använde 
jag lydnadsdrogen på honom. 
SAMBO  
Då förstår jag varför han betedde sig så egendomligt. 
GALENOS  
Jag är förtvivlad. Jag sade till Quisling att hämta de pengar som han tagit från mig. Då trodde han att han skulle 
hämta de gamla mynten som han gav till er man som födelsedagspresent. 
SAMBO  
Det förklarar en hel del. 
GALENOS  
Jag beordrade Quisling att gå tillbaka med mynten till er man. 
SAMBO  
Doktorn menar att jag får mynten. 
GALENOS  
Har det hänt er man något? Jag försökte först ringa honom men han svarade inte. 
SAMBO  
Quisling ställde till med eldsvåda när han hämtade mynten. Vårt lilla laboratorium brann upp med alla anteckningar 
om lydnadsdrogen. 



GALENOS  
Hjälp!!! 
SAMBO  
Min man blev rökskadad när han försökte släcka branden. Brandkåren sade att han får räkna med att ligga på sjukhus 
någon enstaka dag. 
GALENOS  
Jag förstår inte varför det blev eldsvåda. 
SAMBO  
Det beror på att de gamla mynten var falska. 
GALENOS  
Det hade jag ingen aning om när jag bestämde mig för att ge dem till er man. Och hur ledde det till att det blev 
eldsvåda? 
SAMBO  
Därför att man kan koppla ström förbi elmätaren om man använder ett par metallbitar. Men när Quisling tog bort 
mynten blev det kortslutning. 
GALENOS  
Och kortslutningen gjorde att det började brinna. 
SAMBO  
Rätt gissat. 
GALENOS  
Nu orkar jag inte mer. Jag hör av mig när herr Bockfot är tillbaka från sjukhuset. 
SAMBO  
Ja, ni två måste diskutera ersättning för allt som blev nedbränt. 
GALENOS  
Hjälp! 
 
SCEN 12 
PATIENT, GALENOS 
GALENOS PÅ SITT ARBETSRUM, PATIENT PÅ VALFRI PLATS 
PATIENT RINGER UPP, KLIPP IN BILD PÅ TV 
GALENOS  
Hallå, det är doktor Galenos. 
PATIENT  
God dag. Jag fick brev där jag blev ombedd deltaga i terapi för mina självmordsproblem. 
GALENOS  
Så trevligt att fröken är intresserad av mitt förslag. Det finns forskning som visar att människor mår bättre av att 
deltaga i skapande verksamhet. Därför undrar jag om fröken vill renovera ett hus. 
PATIENT  
Jag är varken snickare eller målare. 
GALENOS  
Ingen fara, ni lär er. Och om ni misslyckas så ber jag helt enkelt någon annan patient att rätta till. 
PATIENT  
Om ni säger var huset ligger så går jag dit. Men var beredd på att jag slutar illa kvickt. 
GALENOS  
Rehabiliteringschef Bockfot drabbades härom dagen av eldsvåda. Därför är han villig ställa sin villa till förfogande. 
PATIENT  
Hur mycket får jag betalt för att han slipper anlita hantverkare? 
GALENOS  
Fröken får inte se det på det sättet. Det hela är beprövad vetenskap. 
PATIENT  
Om jag inte får betalt för att göra något som herr Bockfot har glädje av så är jag osäker på om jag är intresserad. Men 
jag ska ringa honom. 
KLIPP IN BILD PÅ KALENDER FÖR ATT VISA ATT VISS TID GÅTT 
 
SCEN 13 
PATIENT (GLAD), PROSTITUERAD (GLAD) 



BÅDA PÅ VALFRI PLATS, PROSTITUERAD MANLIGT KLÄDD 
PATIENT RINGER UPP 
PROSTITUERAD  
Hallå, hur går arbetsterapin? 
PATIENT  
Jag har gott om tillfälle att lyssna på rehabiliteringschefen. Han är fortfarande sjukskriven. 
PROSTITUERAD  
Säger han något intressant? 
PATIENT  
Han pratar en hel del i telefon om vilka blanketter som kan användas för att något ska bli gjort. Blanketterna kan jag 
ju skaffa så jag har börjat fundera på vad jag ska ansöka om. 
PROSTITUERAD  
Alltid något. Har han sagt något mer som du har glädje av? 
PATIENT  
Inte direkt. Och hur har det gått med dig? 
PROSTITUERAD  
Jo tack, jag har kvar suget efter narkotika men lyckligtvis så känner jag ju inga knarklangare här i närheten. Och i 
och med att jag nu slipper sälja mig själv så mår jag bättre. 
PATIENT  
Trevligt att höra att du haft glädje av att lämna stan. 
PROSTITUERAD  
Ja, definitivt. Så fort jag hunnit flytta så gick jag till kyrkans diakoni och sade till dem att jag var villig att betala dem 
hundra tusen om de kunde fixa så en person följde mig dygnet runt tills jag blivit kvitt suget efter narkotika. De 
förstod situationen, så de har gjort så gott de kunnat. 
PATIENT  
Låter underbart. Men hur fick de någon att följa dig dygnet runt? 
PROSTITUERAD  
De pratade med en man som lyckats bli kvitt sitt drogberoende men som var bostadslös. Så han flyttade in i rummet 
bredvid mitt på hotellet. 
PATIENT  
Det låter som en god idé. Och hur går det för dig att hitta en lägenhet? 
PROSTITUERAD  
Jag läser annonser. Men det är ingen panik. 
PATIENT  
Jag håller tummarna för dig. 
PROSTITUERAD  
Hur snart gör du mig sällskap? 
PATIENT  
Vi får se. Jag tänker fortsätta med terapin de närmaste dagarna för att se om jag får något bra tips. 
 
SCEN 14 
BOCKFOT, SAMBO (BÅDA BEKYMRADE) 
HEMMA HOS BOCKFOT 
SYNS BARA DEN SOM TALAR 
BOCKFOT LÄGGER PÅ TELEFONEN, SER BEKYMRAD UT 
SAMBO  
Vad är det nu som är problem? 
BOCKFOT  
Många av kvinnorna som tar betalt för sina tjänster har slutat med sin verksamhet eftersom det blivit kaos i 
knarkhandeln sedan Heroin-Harry försvann. 
SAMBO  
Varför bekymrar det dig? 
BOCKFOT  
Därför att Hemliga Polisen kommer i morgon och då måste de bli nöjda. 
SAMBO  
Det var också ett elände. Då återstår det väl bara att försöka se till så att besökarna dricker sig så fulla att de slocknar. 



Många av dem är ju så alkoholiserade att de inte ens klarar av att hålla sig nyktra när de låtsas arbeta. 
BOCKFOT  
Jag tänkte likadant. En av patienterna som reparerar villan har sagt att hon kan ställa upp som servitris. 
SAMBO  
Och vad vill Hemliga Polisen? 
BOCKFOT  
De vill veta mer om lydnadsdrogen. Men doktorn gav ju den sista dosen till Quisling och branden förstörde alla 
anteckningar. 
SAMBO  
Det var verkligen illa. Och var ska vi ta emot Hemliga Polisen? Att reparera villan tar ju tid. 
BOCKFOT  
Hemliga Polisen är lika intresserade av doktorn som av mig så vi kan ta emot besökarna på kliniken. 
SAMBO  
Låter rimligt. Men frågan är hur vi ska kunna fortsätta vårt arbete åt Hemliga Polisen. Quisling försvann ju när 
lydnadsdrogen slutade verka. 
BOCKFOT  
Jag är lika förtvivlad som du. Utan Quisling blir det inte mycket att berätta för Hemliga Polisen. 
SAMBO  
Finns det något vi kan göra så länge? 
BOCKFOT  
I praktiken ingenting. 
 
SCEN 15 
GALENOS, PATIENT, GRÄV 
GALENOS & PATIENT I VALFRITT RUM PÅ KLINIKEN, GRÄV PÅ TIDNINGSREDAKTION 
BILD BARA PÅ DEN SOM TALAR 
GALENOS LIGGER REJÄLT BERUSAD PÅ GOLVET 
PATIENT HÅLLER BLANKETT OCH PENNA 
PATIENT  
Doktorn är fantastisk. Ni är den ende som fortfarande är vid medvetande. 
GALENOS  
Jag har bra rutin på att supa. 
PATIENT  
Det är synd att människor är så elaka mot er. Framför allt brukar Grönköpings Veckoblad skriva elakheter om er. 
GALENOS  
Det har du rätt i. 
GALENOS RINGER UPP 
GRÄV  
Hallå, det är redaktör Gräv på Grönköpings Veckoblad. 
GALENOS  
Hallå din gamla pultron. Du ska sluta skriva dumheter om mig. 
GRÄV (INDIGNERAT) 
Har doktorn hittat något faktafel i mina skriverier? 
GALENOS  
Jaså, du fattar inte vad jag menar. Kom hit så ska du få se vad jag menar. Mig är det ingen som retar ostraffat. 
GRÄV (INDIGNERAT) 
Jag tror att jag kan bedöma det rimliga i det ni säger. 
GALENOS  
Kom hit om du vågar. Vägrar du be om ursäkt så låser jag in dig. 
GRÄV  (INDIGNERAT) 
Eftersom ni inte har rätt att låsa in mig för att jag skriver om er verksamhet så är jag inte det minsta rädd för att 
besöka er. 
GALENOS  
Jag sitter och väntar på dig på kliniken. Kom du bara. 
GRÄV  (INDIGNERAT) 
Jag kommer gärna så snart ni nyktrat till. 



GALENOS  
Jaså, du tycker jag låter berusad. Kom hit så ska jag supa dig under bordet.  
GRÄV  (INDIGNERAT) 
Jag dricker inte alkohol på arbetstid. 
GALENOS  
Kom hit så ska du få se att jag fått Hemliga Polisen och rehabiliteringschef Bockfot att supa sig medvetslösa. 
GRÄV (ILLMARIGT) 
Det vore mycket intressant att se. 
GALENOS  
Ja, kom innan spriten tar slut. För jag är bäst i världen på att supa. 
GALENOS SLÄNGER PÅ TELEFONEN 
PATIENT  
Eftersom doktorn uppskattade det jag sade så undrar jag om ni vill göra mig en tjänst. 
GALENOS  
Vad som helst. 
PATIENT  
Vill ni i så fall underteckna en blankett? 
GALENOS  
Jag gör vad som helst. 
PATIENT RÄCKER FRAM BLANKETT OCH PENNA 
PATIENT  
Varsågod.  
GALENOS UNDERTECKNAR BLANKETT 
PATIENT  
Tack så mycket. Nu har ni varit så snäll  
GALENOS  
Ja, det ska vi fira. 
KLIPP SOM VISAR ATT GALENOS DRICKER SIG MEDVETSLÖS 
 
SCEN 16 
PATIENT, PROSTITUERAD 
BÅDA PÅ VALFRI PLATS, PROSTITUERAD MANLIGT KLÄDD 
PATIENT RINGER UPP 
PROSTITUERAD  
Hej, hur har det gått? 
PATIENT  
Medan doktorn var lagom full så bad jag honom underteckna en blankett. 
PROSTITUERAD  
Jag börjar ana vad det var för blankett. 
PATIENT  
Du gissar alldeles rätt. Eftersom doktorn ville att jag skulle jobba gratis som byggnadsarbetare så tyckte jag det var 
rättvist att kliniken betalar min resa.  
PROSTITUERAD  
Hur snart kommer du? 
PATIENT  
Bums. 
PROSTITUERAD  
Då bokar jag hotellrum till dig. Du är hjärtligt välkommen. 
PATIENT  
Tackar hjärtligast. Men jag har inte fyllt i varthän jag vill ha remiss. Så du får gärna komma med förslag. 
PROSTITUERAD  
Det ligger en patientförening nära hotellet där jag bor. Jag kan fråga dem om de kan föreslå något. 
 
SCEN 17 
GALENOS (BAKFULL), GRÄV (GLAD) 
VALFRITT RUM PÅ KLINIKEN 



GALENOS LIGGER PÅ GOLVET, VAKNAR GRADVIS 
GRÄV RINGER UPP 
GALENOS  
Hallå, det är doktor Galenos. 
GRÄV  
Hej doktorn, det är redaktör Gräv på Grönköpings Veckoblad. Jag undrar om ni vill kommentera bilderna som jag 
publicerade i dagens tidning. 
GALENOS  
Jag har inte läst dagens tidning så jag vet inte vad ni pratar om. 
GRÄV  
Ingen fara. Hemliga Polisen har redan kommenterat bilderna där ett par av deras medarbetare ligger medvetslösa 
tillsammans med er själv och rehabiliteringschef Bockfot. 
KORT PAUS SOM VISAR ATT GALENOS FÖR CHOCKAD FÖR ATT SVARA 
GRÄV  
Jaha doktorn, har ni inget att säga så tackar jag för allt. 
GRÄV LÄGGER PÅ TELEFONEN VARPÅ GALENOS SUPER SIG MEDVETSLÖS 
 
SLUT 


